

# 法国国民议会选举第一轮投票开始 竞争主要在三大阵营间展开

法国国民议会选举第一轮投票在当地时间6月30日8时开始,来自多个政党的4000多名候选人将角逐577个议席。

据法国媒体报道,法国全国注册选民约4900万,第一轮投票率预计可达66%,较上一次2022年国民议会选举第一轮投票率高出近20个百分点,重回1997年国民议会选举时的高投票率水平。

本次选举竞争主要在三大阵营间展开:法国极右翼政党国民联盟呼声最高,其次是新成立的左翼联盟“新人民阵线”,再次是执政党联盟“在一起”。法国《回声报》6月28日发布民调结果显示,国民联盟、“新人民阵线”、“在一起”的支持率分别是37%、28%、20%。

在6月初举行的欧洲议会选举中,法国执政党复兴党得票率远低于国民联盟,法国总统马克龙随即宣布解散国民议会,提前举行新一届国民议会选举。舆论认为,这是马克龙的一场民意“豪赌”,法兰西

第五共和国1958年建立以来,极右翼政党或将首次在国民议会取得多数席位。

法国全国划分577个选区,对应国民议会577个席位。选举采取两轮投票制,第一轮投票中,候选人得票超过半数的直接当选;若无

人得票过半,则获得不低于本选区12.5%登记选民支持的候选人进入第二轮投票,得票最高者当选。当选者任期5年。

本次法国国民议会选举第二轮投票定于7月7日举行。

(据新华社)



6月30日,在法国巴黎附近的克里希,一对母子走过街头的竞选海报。(新华社)

## 伊朗将于7月5日举行总统选举第二轮投票

伊朗选举委员会发言人穆赫森·伊斯拉米6月29日公布的总统选举最新统计结果显示,前卫生部长佩泽什基安和前首席核谈判代表贾利利的得票率排名前两位,但均未过半,两人将在7月5日举行的总统选举第二轮投票中展开角逐。

伊斯拉米当天在德黑兰举行的新闻发布会上,公布伊朗总统选举最新统计结果。佩泽什基安得票率超过42%,贾利利超过38%,

本次选举投票率为40%。

伊朗6月28日举行总统选举首轮投票,共有4名候选人参选。境内和海外共设立约5.9万个投票站,其中海外投票站344个。

因总统莱希在5月19日直升机失事中遇难,原定2025年举行的伊朗第14届总统选举提前举行。伊朗内政部6月9日公布了通过伊朗宪法监护委员会资格审查的6名总统候选人名单,包括伊朗议会议

长卡利巴夫、副总统哈希米、德黑兰市长扎卡尼、前首席核谈判代表贾利利、前内政部长普尔-穆罕默迪、前卫生部长佩泽什基安。此后,哈希米和扎卡尼相继退出竞选。

伊朗总统选举每4年举行一次,总统由选民直接选举产生,可连任一届。在选举首轮投票中,赢得过半数选票的候选人直接当选。

(据新华社)

## 尼日利亚多起自杀式爆炸袭击 致死至少18人

尼日利亚应急管理部门6月29日说,该国东北部博尔诺州当天发生多起自杀式爆炸袭击,造成至少18人死亡、42人受伤,其中19人伤势严重。

法新社援引博尔诺州一名警方发言人的话报道,当天下午,在该州靠近喀麦隆边境的果扎镇,一名背着婴儿的妇女在一个婚礼现场的停车场引爆身上的简易爆炸装置,停

车场当时有许多人。

另据相关部门消息,果扎镇一家医院当天也发生自杀式爆炸袭击。稍后,在为早些时候婚礼爆炸遇难者举行的葬礼上,又发生一起这类袭击。

博尔诺州应急管理局说,至少18人在上述3起袭击中死亡、42人受伤;死者包括儿童和孕妇。

除上述袭击外,在果扎镇协助

军方的一个民兵组织的成员说,一处安全哨所也遇袭,这一民兵组织两名成员和一名军方士兵身亡。

目前尚无组织宣布发动上述多起袭击。

尼日利亚东北部长期盘踞着“博科圣地”“伊斯兰国”等极端组织武装人员,对当地及周边国家安全构成威胁。该国还时常发生武装团伙袭击、绑架平民事件。(刘江)

## 以色列驻塞尔维亚使馆发生袭击事件 袭击者被打死

一名塞尔维亚警卫人员6月29日在以色列驻塞尔维亚大使馆外遭人袭击受伤。塞尔维亚和以色列政府把这起事件认定为恐怖袭击。

当天上午,一名男子用弩发射一支箭,射伤这名在使馆外执勤的警卫,后者开枪还击,打死袭击者。塞尔维亚内务部长伊维察·达契奇说,这名男子假装向警卫问路,伺机发起袭击。

受伤警卫被送往医院救治,手术后伤情稳定。塞尔维亚总统阿莱克桑达尔·武契奇去医院看望这名警卫,表示将打击“恐怖主义”。

达契奇披露,袭击者是塞尔维亚人,现年25岁。位于以色列驻塞使馆附近的另外一人也被逮捕。这两人先前已受到塞尔维亚安全部门注意。当局正调查他们是否有其他同伙以及与境外恐怖组织的关联。“所有迹象显示,这起袭击的动机关联恐怖主义。”达契奇说。

以色列外交部发言人说,以色列驻塞使馆外发生“未遂恐怖袭击”,没有使馆人员受伤,该使馆已关闭。以色列使馆方面对这名警卫“勇敢地阻止这起袭击”表示感谢。

以色列驻塞使馆距离美国驻塞

尔维亚使馆不远。袭击发生后,塞尔维亚政府加强了首都贝尔格莱德的安全警戒,不仅包括外国外交机构和塞尔维亚政府部门,也包括公共场所。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月爆发大规模冲突,延宕至今,加沙地带超过3.7万人死亡并陷入严重人道主义灾难。据以色列媒体报道,以色列在全球各国的使馆目前高度戒备,一些大使被告知暂时不要参加公共活动。

(据新华社)

## 容易以 较高价格出手 且不易追溯来源 美国小偷盯上 乐高积木

美国今年多地发生乐高积木遭盗抢案件,原因是这类玩具容易以较高价格出手,且不易追溯来源。

据美国有线电视新闻网6月29日报道,今年4月以来,加利福尼亚州洛杉矶县连锁玩具店Bricks & Minifigs多家店铺发生乐高积木遭盗抢案件,其中一家店铺6月18日遭抢劫,损失了市值数千美元的乐高积木。

店主米格尔·苏尼加说,监控视频显示,盗贼“清楚知道想偷什么。他们要的是高端和高价的套装,是限量发行或收藏类产品”。

有线电视新闻网援引零售犯罪问题专家的话报道,在美国,乐高积木与名牌牛仔裤、手袋、鞋、电子产品一样,成为零售商品中不法分子“首选”的盗抢目标之一。

近几个月来,美国宾夕法尼亚州费城警方也接到多起零售店乐高积木被盗案,失窃货品市值从每套250美元到1000美元不等。

今年1月8日至5月7日期间,堪萨斯州威奇托市警方调查了19起乐高积木被盗案件。警方财产犯罪部门负责人凯西·斯劳特说,“在我们这个地方,乐高积木是最常被偷的商品之一”,因为窃贼可以轻松出手获利,且赃物来源难以追溯。

(欧飒)

## 韩国政府 将强制综合医院 设临终关怀病房

韩国保健福祉部日前宣布,鉴于韩国人口老龄化严重,将强制综合医院和一些规模较大的护理机构设立专用的临终关怀病房。

据《韩国商业电讯》报道,保健福祉部宣布,根据将于8月1日生效的一项医疗服务法案修正案,综合医院以及一些规模较大的护理机构须准备至少一间临终关怀病房。

韩国统计厅数据显示,去年去世的韩国人中,有75.4%在医院走完生命最后一程,然而很多医疗机构缺少令患者有尊严离去的专用临终关怀病房。

报道说,针对韩国人口老龄化严重、临终关怀需求增加的状况,保健福祉部还将调整相关医疗收费方案,例如大幅降低临终关怀病房的费用,给予临终患者的医疗服务团队更多补贴。

韩国统计厅2023年12月发布的《人口形势展望》报告显示,韩国现有人口中,近两成为65岁及以上老人。

(欧飒)